Mavzu: Logarifmlash va

potensirlash
1)log, x =3; 2) log, x = 4; 3) lng (5 . x) =3
4)log3(x+2)_—_3; 5)10g1[x—%)=—2; 6)10gl(0,5+x)=—1,
Dlog,(5x-1)=2; 2)log.(3x+1)=2; N log,(2x-3)=1
4)tog,(x +3)=2; 5)1g(3x —1)=0; 6)lg(2—53f)= 1.

Logarifmlarni shakl almashtirish

1. Arap log;4=a Ba logs4=>b 6ynca, xyimparunapau a ra b
OpKaJiM uoajIanr:
Dlog,135;  2)log,100; 3)logs36; 4)log,300; 5)iog,,81; 6)log,,22:
2. Arap Ig2=a Ba lg7=b G¥yica, KyHUnnarvsapHu a Ba b opKamm
ugoananr.

1)10-g(,!298 ;  2)log,s14 ;. 3)log,, 2401 : Ylog,112 ;  5) 1g56 -

b



3.log,3=a pa log,5=b 6¥uca, Kyimparunapes a Ba b opKaiu MQpoAaNaHT
Dlogis135;  2)log,s675;  3)log,100;  4)log;s6,25,
4. Arap 1)log,a=2 Ba log,b=2 Gynca, log,ab="?
2) logax =2, log,x =3 Ba logcx =6 6y1ca, logabcx =7
3)log,256=2,4  6ynca, log,4-log,2="2
3. Kyfuparunapau 6epunran Xapguap opkaim Hoananr:
log,10=a g, log,5=0b 6ynca 10g,500=7?
2)log;2=a Balog,10=b Gymrca log,39,2="2
3)log;4=a palog,5=b 6ynca log,45=7
4)1g2=a palgd=b 6ynca log,20="7
1

log,27=b & =9
5) 108, b 6ynca log3%




el

6. Kyituarunapuu Gepunran xapguiap opkain ndoiaianT:

1)c= 10g50 40 65’(_11(;3’ 10g2 5=7 2) d= 10g98 56 oynca, ]0g7 =7

3)a=log,;63  Gynca, log,3="2 Nlog,,27=a 6¥nca, log ; §/1.8 =

7. Kyitnnarunapay Gepriran xapdmiap opkau udoananr:
)lgS5=a pa 1g3=b gjunca, log;,8="2

2)log,7=a pa log, 5=5b log,28 =7

3)log,3=a =Ba log,5=5 logg,135="

nlg2=a palg?7=>b log;9,8="?
8. Kyiinparunapgan  log,3 HU a OpKall noIaKIanr:

Na=log,45 ; 2)a=log;l25 ; 3ya=log,,s3; 4) a=log;;81.
9. Kyiimparmmapgae  10g,3  HE o opkamm u¢ozaaHr:

HNa=loggl08 ; 2)ya=log,72 ; 3)a=log,l44 ;

da=log,,768 ;  5)a=log,108 .
10. Arap log,2=d  Gynca, Kyliugarunapau d OpKaly MQO/aIaHr.

logel6; 2)log,;24; 3)log,72;  4)log, 216.



